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INTERPELACJA 
 

 

 

w sprawie propozycji zmian w wykazie leków refundowanych określonych  

w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 9 lipca 2008 r. w sprawie wykazu leków 

podstawowych i uzupełniających oraz wysokości odpłatności za leki uzupełniające 

wydanego na podstawie Ustawy z dnia 27 sierpnia 2004r. o świadczeniach opieki 

zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych (Dz. U. Nr 210, poz. 2135). 
  

Rozporządzenie Ministra Zdrowia z  dnia 9 lipca 2008r. w sprawie wykazu leków 

podstawowych i uzupełniających oraz wysokości odpłatności za leki uzupełniające w 

dotychczasowym kształcie nie rozwiązuje wielu problemów związanych z refundacją leków 

stosowanych w leczeniu chorób przewlekłych a w szczególności leków ratujących zdrowie  

i życie obywateli. 

Wobec powyższego konieczna i przez społeczeństwo oczekiwana wydaje się 

zmiana rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 9 lipca 2008 r. w sprawie wykazu leków 

podstawowych i uzupełniających oraz wysokości odpłatności za leki uzupełniające. 

Na podstawie posiadanych informacji w Polsce około dwa i pół miliona ludzi 

choruje na cukrzycę. Od dłuższego czasu głośno mówi się o absurdach w polskiej służbie 

zdrowia, że taniej jest cukrzykowi amputować stopę, niż go leczyć środkami refundowanymi. 



Czy zgodnie z Pani zapowiedzią nie czas zmienić te niedobre praktyki dokonując 

właściwych zmian w obowiązującym rozporządzeniu, co w efekcie finalnym nie tylko będzie 

tańszym ale przede wszystkim lepszym dla pacjentów rozwiązaniem? Brak dostępu do 

nowoczesnego leczenia skutkuje u chorych wieloma powikłaniami, m.in. znacznie zwiększa 

ryzyka zawału serca i udaru mózgu, przyczynia się do powstawania zespołu stopy 

cukrzycowej, często prowadzącym do amputacji kończyn. 

Dostępna na rynku jest insulina o nazwie Lantus, której zalety są powszechnie 

znane. Od momentu pojawienia się pierwszego analogu długo działającego, przeprowadzono 

wiele badań mających na celu porównanie skutków tej terapii z już istniejącymi. Badania 

wykazały liczne korzyści płynące z ich zastosowania w leczeniu chorych na cukrzycę. 

Możliwość podawania leku tylko jeden raz na dobę w zdecydowany sposób poprawiło jakość 

życia pacjentów w porównaniu do terapii ze zwykłą insuliną. Tymczasem na liście leków 

refundowanych żadnego nowego leku nie znajdujemy. 

W związku z powyższym kieruję do Pani Minister pytania - czy 

uwzględniając przedstawione okoliczności, widzi Pani możliwość wprowadzenia na listę 

leków refundowanych insuliny o nazwie Lantus? W jakim ewentualnie terminie nastąpi 

uzupełnienie tej listy o ten i inne z pewnością ważne leki? 
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